

Vážení spoluobčania,

už tradične sa Vám s radosťou prihováram v prvých hodinách nového roka, roka 2025. Tradíciou býva aj stručné bilancovanie, poobhliadnutie sa za uplynulým rokom, zhodnotenie úspechov a neúspechov vykonanej práce a situácie v samospráve, v živote našej obce.

Už v roku 2023 zlý ekonomický vývoj naznačoval problémy s financiami v roku 2024, čo sa žiaľ aj udialo. Nižší príjem podielovej dane, zvýšenie cien surovín a všetkých nákladov na činnosť obce nám nedovolí pozitívne zhodnotiť finančnú situáciu roka 2024. Pociťovali sme to hlavne v 2. polovici roka. Prognóza a predpoklad na rok 2025 nie sú vôbec optimistické, čomu sa však budeme musieť prispôbiť. Danú situáciu horšie zvládajú menšie obce, ako je aj tá naša. Aj napriek takémuto nepriaznivému konštatovaniu môžeme byť spokojní, že sa nám podarila zrealizovať veľká stavba v hodnote 230 000 € a to zateplenie nášho kultúrneho domu s novým zdrojom tepla v podobe tepelného čerpadla. Nový vzhľad a úsporu energie pri vykurovaní tejto veľkej budovy v obci určite všetci oceníme. Na pomery našej malej obce bolo náročné takto veľký projekt zrealizovať aj s úspešným vyúčtovaním a administratívou s tým spojenou. O to viac ma teší, že sa to podarilo. Preto ani do tohto roku si nemôžeme dávať veľké nereálne ciele, s jedným veľkým projektom by sme mali byť spokojní. Som veľmi rád, že reálne vyzerá rekonštrukcia a prepojenie miestnej komunikácie – chodník na ulici SNP popri hlavnej ceste. Je to projekt v hodnote 235 000 €, momentálne sa posudzuje na MIRRI, výsledok by mal byť známy na jar roka 2025.

Máme vypracovaný projekt zateplenia budovy MŠ a kostola, s ktorým chceme ďalej pracovať. Neustále pracujeme na získaní finančných prostriedkov na cyklistické prepojenie s obcou Zavar. Všetko sú to veľké projekty, ktoré si vyžadujú náročnú prípravu. Práca na kultúrnom dome nám ukázala, že sa to dá a má význam venovať energiu i čas administratíve s tým spojenej.

Nezabúdame ani na znovuo tvorenie predajne potravín v našej obci. Situácia s tým spojená je tiež náročná, verím však, že sa podarí v blízkej dobe nájsť človeka, ktorý sa chopí príležitosti prevádzkovať v našej obci potraviny.

Som optimista a aj napriek hektickej dobe, v ktorej žijeme, vyšším požiadavkám na služby, infraštruktúru a stále nedostatočným finančným zdrojom som presvedčený, že zveľaďovať a zvyšovať úroveň kvality života v našej obci sa nám spoločnými silami darí. Darí sa to len vďaka Vám, milí Lovčičania, vďaka Vašej ochote pomáhať a spolupodieľať sa na živote v obci.

Rád využijem túto príležitosť na vyslovenie úprimného poďakovania všetkým, ktorí akoukoľvek formou a mierou prispeli k zveľadeniu našej obce, obohateniu jej kultúrneho i duchovného života, pretože budúcnosť obce je hlavne v rukách jej občanov. Ďakujem za spoluprácu zástupcom združení a spolkov v našej obci, členom OŠK Dolné Lovčice, OZ SPLN, poľovníkom, spolku MariaSE a v neposlednom rade našim seniorom. Nesmierne si túto spoluprácu vážim a teším sa jej aj v tomto roku.

Čaká nás náročný rok, veľa vecí je potrebné vybudovať, vylepšiť a skrášliť. Vôbec sa však neobávam, že by nemal byť úspešný, nebojím sa ani prekážok, ktoré určite prídu, pretože pri dobrej vôli, spolupráci, ochote a tolerancii všetko zvládneme.

Na záver mi dovoľte pár štatistických údajov.

K 31.12.2024 má naša obec 814 obyvateľov. Na pobyt sa v priebehu roka prihlásilo 29 obyvateľov a odhlásilo sa 17. Narodili sa 2 deti, zomrelo 7 spoluobčanov. Manželstvo uzavrelo 5 párov.

Milí spoluobčania, želim a prajem Vám viac krajších dní ako tých horších, viac lásky ako nenávisť, viac hojnosti a radosti ako smútku a trápenia.

Pevné zdravie a veľa úspechov v pracovnom i osobnom živote Vám želim v mene mojom, poslancov OZ a pracovníkov obecného úradu.

Šťastný a úspešný rok 2025!

Ing. Tomáš Bartovič
starosta obce